

На СТРОЙКАХ

№ 15-16 (1435-1436)

5 августа 2021 г.

МИНСКА

Газета строителей г. Минска

Издаётся с июля 1978 г.

8 августа — День строителя

Уважаемые минские строители и ветераны строительного комплекса!

Поздравляю вас с профессиональным праздником.

Наша профессия – одна из самых почетных и уважаемых в обществе. Именно строители закладывают фундамент комфортной жизни, создают облик городов и сел, от них зависит уют тех мест, где мы живем.

Сегодня отрасль активно развивается, значит, и дальше будут строиться качественное жилье, социальные и производственные объекты, улично-дорожная инфраструктура.

Пусть ваш труд всегда приносит радость и достаток, сбываются мечты и надежды, мир и согласие царят в каждом доме.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья и вдохновения! Спасибо за профессионализм, высокую степень ответственности и преданность своему делу.

С Днем строителя!

Генеральный директор
ГПО «Минскстрой»
Александр ТЕРЕХОВ



Заместитель начальника отдела координации строительства ГПО «Минскстрой» Дмитрий Кандер

Приоритет — строительство доступного и комфортного жилья

В прошлой пятилетке в Беларуси было построено более 20 млн кв.м жилья, в том числе свыше 5 млн – с господдержкой. Обеспеченность квадратными метрами каждого жителя страны составляет сегодня 27,9. Выполнено поручение Главы государства по сохранению стоимости кв.м. с господдержкой на уровне, не превышающем среднюю заработную плату по

стране. Сегодня эта цифра – 1109 руб.

За 2016-2020 годы квартиры смогли построить более 38 тыс. многодетных семей. В прошлом году на строительство было направлено 17438 семей, в текущем уже более 10 тыс. Поставленная задача выполняется – многодетные семьи направляются на строительство жилья в основном в течение года

с момента постановки на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий.

Согласно программе жилищного строительства, за текущую пятилетку в стране должно быть построено 21,5 млн кв. м, из которых 6,4 млн кв. м – с господдержкой. Задание 2021 года – 4 млн кв.м. В первом полугодии строители уже сдали 2,4 млн

кв.м – 51% от запланированного. С господдержкой построено 629 тыс. кв.м: 452 тыс. «квадратов» – для многодетных, 56 тыс. кв.м – арендное. В первом полугодии введено в эксплуатацию 908 тыс. кв.м (44,5% от плана) индивидуального жилья. В городах-спутниках построено 39,9 тыс. кв. м, из которых 12,9 тыс. – в Смолевичах.

(Продолжение на стр. 2)

Поздравляем!



Президент Беларуси Александр Лукашенко подписал Указ № 245 о награждении государственными наградами 102 представителей различных сфер деятельности.

Они удостоены орденов, медалей, званий заслуженных деятелей за многолетний плодотворный труд, высокий профессионализм, образцовое выполнение служебных обязанностей, значительный личный вклад в обеспечение обороноспособности страны, развитие промышленного комплекса республики и строительной отрасли, сельского и дорожного хозяйства, достижения в сфере здравоохранения, науки, образования и культуры, заслуги в подготовке высококвалифицированных специалистов и спортсменов.

Медалью «За трудовые заслуги» награждены представители ГПО «Минскстрой»: генеральный директор ОАО «Стройтрест № 4» Анатолий Ведёрчик и генеральный директор УП «МИНСКМЕТРОСТРОЙ» Леонид Стухальский.

Дорогие ветераны и работники строительной отрасли!

Примите самые искренние поздравления по случаю профессионального праздника – Дня строителя!

На протяжении веков профессия строителя являлась одной из самых востребованных и почитаемых, ведь от результата деятельности отрасли во многом зависит качество жизни наших граждан. Сегодня кропотливый труд, профессионализм и полная самоотдача позволяют белорусским строителям оставаться в числе признанных мастеров, достигая новых высот и реализовывая самые масштабные проекты.

Несомненно, стройотрасль является одной из самых значимых в экономике Республики Беларусь. С каждым годом она прогрессивно развивается и совершенствуется. Отрадно отметить, что слаженная командная работа строителей, архитекторов, проектировщиков и работников промышленности стройматериалов позволяет успешно решать стратегические государственные задачи, внедрять инновационные технологии и, самое главное, вносить весомый вклад в экономическое и социальное развитие страны.

Республика Беларусь – территория современныхстроек. Возводятся комфортное жилье, детские сады, школы, поликлиники, высокотехнологичные промышленные, спортивные и культурные объекты. Города приобретают свой особый архитектурный облик, улучшается инфраструктура населенных пунктов и реализуются крупные инвестиционные проекты.

Многое, чем могут гордиться белорусские строители, уже сделано. И это заслуга в первую очередь принадлежит ветеранам – людям, мудрость, опыт и поддержка которых долгие годы являются нашей опорой.

Сегодня перед отраслью стоят серьезные задачи. Убежден, что ваша высокая квалификация, инициативность и преданность выбранному делу станут залогом успешной работы в будущем. Мы обязаны сохранить лучшие профессиональные традиции и приумножить их новыми результатами труда, которые займут достойное место в истории отечественного строительства.

В этот праздничный день желаю вам крепкого здоровья, благополучия, неиссякаемой энергии и успехов на благо и процветание Республики Беларусь!

Министр архитектуры и строительства Республики Беларусь Руслан ПАРХАМОВИЧ

Перспектива – за электродомами

с. 1 В связи с запуском первого энергоблока Белорусской АЭС поставлена задача ежегодно увеличивать строительство жилья, в котором для нужд отопления и горячего водоснабжения используется электроэнергия. В стране разработана специальная программа по возведению таких домов. В 1 полугодии текущего года уже построено 74 тыс. кв.м жилья на электричестве.

Экспорт: испытание пандемией

Экспорт товаров за прошлую пятилетку составил по отрасли 1,8 млрд долларов США, экспорт услуг – 4,2 млрд. Налажено тесное сотрудничество белорусских строительных компаний с регионами России: Калужской, Воронежской, Псковской, Ленинградской областями, отработана схема строительства социальных объектов на территории Российской Федерации, приемлемая для наших строителей.

В текущем году объем экспорта товаров и услуг уже составил 637

млн долларов, из которых около 400 млн – это экспорт товаров. Конечно, экспортеры прошли испытания пандемией и закрытыми границами, но с трудностями справились и показатели по экспорту не ухудшились.

Сегодня больших проектов у белорусских строителей за рубежом нет, в основном они возводят жилье, детские сады и школы, работают на реконструкции промышленных предприятий.

На уровне отраслевых ведомств прорабатываются совместные программы с Казахстаном и Азербайджаном по участию строительных организаций Беларуси в инвестиционных проектах этих стран. Есть предложения по строительству как жилья, так и социальных, промышленных объектов.

Промышленность плюсует

В Беларуси выпускаются практически все виды материалов и конструкций, используемых в строительстве. Их производят более 500 предприятий, подведомственных Минстройархитектуры. За первое полугодие текущего года объемы промышленного производства выросли. 40%

от них поставляется на экспорт, в 60 стран мира. Темп роста экспорта за пять месяцев 2021 года составил 20% к аналогичному периоду прошлого года,

Сегодня строительный комплекс Беларуси – это многогранная структура, которая объединяет научные, проектные, промышленные, строительные организации. Более 137 тысяч человек – таков его кадровый потенциал.

выше прогнозных показателей также рентабельность продаж. Основной партнер белорусских экспортёров стройматериалов – Российская Федерация, вместе с тем увеличилась реализация в страны Евросоюза и Украину. Главные экспортные позиции – цемент, стекло (особенно низкоэмиссионное), стеновые материалы и керамическая плитка. В будущем планируется увеличить экспортный потенциал и усилить его за счет качественных характеристик.

Обновлению основных фондов быть!

Законодательная база в области строительства постоянно совершенствуется. За последние полгода принято более 50 нормативных документов, касающихся строительного процесса. 6 июля подписан Указ Президента о создании фондов развития строительной отрасли. С 1 сентября 2021-го по 31 декабря 2025-го за счет отчислений в размере 1% от стоимости работ, выполняемых подрядными организациями всех форм собственности, сформируют республиканский и региональные фонды. Предполагается, что эти средства будут использоваться для развития материально-технической базы строительных организаций, приобретения строительных машин и механизмов, технологического оборудования.

По материалам ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ МИНСТРОЙАРХИТЕКТУРЫ В БЕЛТА



факт

По итогам первого полугодия в столице введено в эксплуатацию 440 тыс. м² жилья, что составляет 74,4 % от годового задания. Треть – это квартиры для нуждающихся в улучшении жилищных условий, в первую очередь для многодетных семей. На жилищное строительство приходится 20 % от общего объема строительно-монтажных работ.

С Днем строителя!

Минская городская организация Белорусского профсоюза работников строительства и стройматериалов поздравляет всех работников строительной отрасли с профессиональным праздником.

Труд строителя – основа жизни нашего города. Благодаря умелым рукам строителей Минск преобразуется, ширится его инфраструктура, он становится красивым и уютным городом, где хочется жить. Высокая квалификация и владение передовыми технологиями, опыт и талант позволяют Вам строить надежно, качественно, на века.

Желаем всем плодотворной работы, удачных проектов, интересных идей и успешных задумок. Продолжайте творить и восхищать! Пусть построенные Вами здания будут надёжными и крепкими, а Ваша жизнь наполнится добром, радостью, счастьем!

С днем строителя!

Дмитрий ПРОСВИРЯКОВ, председатель Минской городской организации Белорусского профсоюза работников строительства и стройматериалов

По труду и честь воздаётся

поздравляем!

Наш профессиональный праздник не случайно занимает особое место в череде других. Именно строители возрождают уникальные объекты, строят комфортное жилье, новые школы, детские сады, поликлиники, мосты и дороги, благоустраивают парки и скверы. Благодаря сознательному труду многотысячного коллектива минскстроевцев Минск становится все более удобным и комфортным городом, сохраняя свой особый архитектурный облик.

Традиционно в канун праздника мы чествуем профессионалов своего дела и говорим слова признательности за нелегкий, но такой нужный людям труд. В этот раз более 170 представителей самых разных строительных специальностей отмечены почетными грамотами, благодарностями, нагрудными знаками Мингорисполкома, Мингорсовета, Министерства архитектуры и строительства, Союза Строителей

и ГПО «Минскстрой» за эффективную и плодотворную работу.

В числе награждённых:

Почетной грамотой Мингорсовета – заместитель генерального директора ОАО «МАПИД» Сергей Малашук, монтажник наружных трубопроводов ПМК-1 ОАО «Стройтрест № 35» Владислав Лашкевич, мастер СМУ-2 УП «МИНСКМЕТРОСТРОЙ» Александр Новиченко;

нагрудным знаком «Ганаровы будаўнік» Минстройархитектуры – ведущий инженер ОАО «122-УНРМ» Владимир Басальга, главный механик завода КПД-1 ОАО «МАПИД» Андрей Прохорчук, облицовщик-плиточник СУ-68 ОАО «Стройтрест № 4» Алексей Жакович, директор ЗСК ОАО «Минскжелезобетон» Александр Масловский;

Почетной грамотой Минстройархитектуры – электро-



сварщик УПТК ОАО «Стройтрест № 1» Виктор Шарецкий, станочник деревообрабатывающих станков ОАО «Минскдрев» Светлана Конопина, главный инженер проекта СУ-711 ОАО «Стройтрест № 7» Игорь Омелянович; заместитель начальника СУ-128 ОАО «Трест № 15 «Спецстрой» Константин Волчков;

Почетной грамотой Мингорисполкома – начальник СУ-7 ОАО «Стройтрест № 4» Максим Богук, проходчик ТО-1 УП «МИН-

СКМЕТРОСТРОЙ» Александр Сушинский;

нагрудным знаком Союза Строителей «За заслуги ў будаўніцтве» – начальник УСП ОАО «Стройтрест № 1» Алексей Паничев;

Почетной грамотой ГПО «Минскстрой» – руководитель группы отдела проектирования систем инженерного обеспечения ЗАО «ОРГСТРОЙ» Марина Негина, главный механик ОАО «Комплект» Владимир Шашок, электромонтажник КУП «ЗЭПК» Владимир Бегунков.



Строители никогда не работали в идеальных условиях,

но это не мешало им радовать, удивлять и вдохновлять нас

О том, как МАПИД ломает стереотипы, развивает экспорт и расставляет приоритеты, рассказал генеральный директор ОАО «МАПИД» Николай МИЛОШЕВСКИЙ.

— Современная мировая тенденция — закрытие чужих рынков. Как в такой ситуации наращивать экспорт?

— Вариантов немного. Один из них — найти свою нишу. Это и нелегко, и небыстро. У нас получилось: по результатам первого полугодия экспорт услуг сложился на уровне 1150 тыс. долларов США при задании 869 тыс., товаров реализовано на 700 тыс. при плане 19 тыс. Суммарно планируем выйти на трехмиллионный экспорт по году.

Возводятся первые два дома из запланированных десяти в Обнинске (Российская Федерация). Конструкции заказчик доставляет своим автотранспортом, монтируют специалисты СУ-246.

Начинаем отправлять изделия одного из наших заводов железнодорожным транспортом в Литву — ушло достаточно много времени на согласование и заключение договора.

Наши прибалтийские партнеры уже познакомились и с проектами мапидовских коттеджей, два смонтированы и положительно оценены потребителями.

Получило развитие также монолитное домостроение в Литве. Но сначала были стальные объекты. Если первую монолитную вставку в жилом доме выполняли специалисты 1 треста на субподряде, то сейчас

четыре дома в Лошице и монолитные работы в Солнечном ведем самостоятельно.

Планируем около 20 тыс. кв.м жилья вести в Литве и Российской Федерации.

Чтобы развивать экспорт, мало одного желания. Надо учиться строить по законам другой страны и досконально знать собственное законодательство, все тонкости работы с валютой. Надо развиваться: проекты дня вчерашнего не нужны ни там, ни здесь.

— Какова на сегодня география объектов?

— Более 200 тыс. «квадратов» введем в столице и свыше 70 тыс. — за пределами: Копище, Фаниполь, Хотежино, Смолевици, Борисов, Жодино.

В Минске самые большие площадки — в Чижовке и Лошице, точно — в других районах города.

— Что на перспективу?

— Начало освоения застройки в границах улиц Янковского - Горецкого, продолжение в малоэтажном формате в Малиновке.

Ведется проектирование Северного, где впервые будут представлены новые проекты индивидуальных жилых домов в изделиях КПД.

— Все четче прослеживается тенденция

ухода от специализации.

— В жизни так и надо. Знания за плечами не носить. Я бы еще добавил и опыт.

Детские сады, школы, административные здания, гостиничные центры, общежития... высотное домостроение, малоэтажное, индивидуальное — сегодня мы строим все.

В приоритете — жилье для нуждающихся

Коллеги! Друзья!

В мире много достойных профессий, приносящих пользу обществу и удовлетворение их обладателям. Но строительная все же выделяется: уровнем ответственности, компетентности, масштабностью.

Ввод любого объекта — это тернистый путь, где редко все гладко и предсказуемо. Это не та работа, которая останавливается в конце рабочего дня. Ею живешь постоянно. Стройка отбирает сильнейших, не только физически, но и духом.

Минские строители — особый статус, уровень доверия. Нам достался в наследство город, за который мы в ответе перед следующим поколением. Будем же достойны этой чести!

С праздником, с Днем строителя!

Интересных проектов, профессионального роста, выгодных коммерческих предложений. Будьте здоровы, благополучны, любимы.

С УВАЖЕНИЕМ, НИКОЛАЙ МИЛОШЕВСКИЙ

граждан, но параллельно развиваем иные направления, работая с коммерческими застройщиками и как заказчик, чтобы впрямь никогда наши объекты не ассоциировались с выражением «чемоданы серые по городу стоят». Все, что зарабатываем, вкладываем в производство: наше благополучие — это наши эффективные решения.

Уважаемые труженики и ветераны строительного комплекса!

Союз Строителей Республики Беларусь поздравляет вас с профессиональным праздником!

Строитель — одна из самых нужных и уважаемых профессий. Строительная отрасль является ведущей в экономике Республики Беларусь, которая обладает мощным кадровым и техническим потенциалом. Именно в строительстве и на предприятиях стройиндустрии осваиваются новые технологии и внедряются научные разработки, совершенствуются профессиональные навыки работников и накапливается бесценный опыт воссоздания, реконструкции и возведения уникальных зданий.

Благодаря труду строителей меняется облик республики, а жизнь белорусов становится лучше и комфортнее.

Союз Строителей выражает благодарность всем ветеранам строительства, работникам отрасли, передовикам производства за самоотверженный труд на благо белорусского народа и строительного комплекса.

Это праздник многих: архитекторов и проектировщиков, заказчиков и инвесторов, мастеров строительных работ и рабочих всех строительных специальностей, а также педагогов, готовящих кадры для строительной отрасли, учащихся профильных учреждений образования — всех, кто так или иначе задействован в современном строительстве.

Союз Строителей поздравляет всех с профессиональным праздником, желает новых трудовых свершений и профессиональных достижений, уверенности в своих силах, удачи во всех добрых начинаниях!

Крепкого всем здоровья, счастья, мира и благополучия вам и вашим семьям!

Председатель Союза Строителей Николай ШЕРЕМЕТ

На важном рубеже

Валерий КРУПИНСКИЙ, генеральный директор ОАО «Стройтрест №35»:

— Строительный сектор всегда является барометром положения дел в экономике. Когда жизнь не стоит на месте и страна развивается, то и на стройках кипит работа.

...Не могу сказать, что 2021 год сложился для треста лучше предыдущего, когда количество вводимых объектов зашкаливало. Сегодня объемы меньше, но тем не менее загрузка у нас практически стопроцентная, а по отделочным, электро-монтажным, сантехническим работам, сетям и благоустройству даже больше. Ввиду приостановки производства работ заказчиком один из филиалов несколько последних месяцев испытывал недостаток объемов как генподрядчик. Но это рентабельный, устойчивый в финансовом плане филиал, поэтому, думаю, он справится и восстановит свой статус сильного генподрядного.

Нас, строителей, красноречивее любых слов характеризуют реализованные проекты. С каждым введенным в строй объектом мы развиваемся и движемся вперед, ста-

новимся опытнее и сильнее, а всё построенное нами остаётся на века, обретает свою историю и ценность.

В этом году мы ввели в эксплуатацию уникальный образовательный центр безопасности МЧС, городской банный комплекс с бассейном на ул.Хмельницкого, жилой дом по ул.Шорной, сдаём досрочно (на полгода) суперсовременный хирургический корпус европейского уровня на ул.Семашко, здесь же на территории бывшей девятой больницы начали строительство нового корпуса для пересадки костного мозга, в пятой клинике заканчиваем возведение современного приемного отделения с диагностическими и операционными залами, работаем также на 11-й городской больнице, детской поликлинике в Жодино. В стадии строительства находятся объекты образования — школа и детский сад в «Минск-Мире», школа-сад в Молодечно, корпус БГУ (капремонт). Вводим в строй два жилых дома на Грушевке, для отопления которых построили рядом электростанцию — для нашего треста это новое направление. В Лошице раскрыли объекты жилищного строительства, строим жилье и паркинг в Питерском квар-

тале, жилой дом на ул. Гая... Объектов много, интересных и разных, в каждый из них вложен командный труд и душа. Есть в нашем «послужном списке» и особый — Свято-Благовещенский храмовый комплекс на пересечении пр.Партизанского-ул. Ангарской. Трест оказал в этом году спонсорскую помощь приходу — залил монолитные купола на строящемся храме.

Практика показывает, что успеха и признания достигает лишь та организация, где не боятся брать ответственность, всегда выполняют обязательства, умеют работать в команде и на конечный результат. Именно такая производственная политика проводится в 35-м.

В канун профессионального праздника я благодарю каждого работника треста за преданность делу и самоотдачу, а также выражаю признательность нашим ветеранам, коллегам и партнёрам. Крепкого всем здоровья, благополучия в семьях, интересных заказов и творческих успехов. Труд строителя нелегкий, поэтому пусть нам сопутствует финансовая стабильность и коллективы получают достойную заработную плату. С праздником!



Каменщик СУ-201 ОАО «Стройтрест №35» Константин Костевич



Каменщик СУ-201 ОАО «Стройтрест №35» Игорь Крупадеров

работа, которая приносит удовлетворение



Электросварщик УП «МИНСКМЕТРОСТРОЙ» Виталий Завадский



Электросварщик ручной сварки ОАО «МАПИД» Виктор Логвин



Формовщик УП «МИНСКМЕТРОСТРОЙ» Иван Макоед



Формовщик ОАО «МАПИД» Валерий Толстыко

«Трудности нас закаляют»

Александр ШАБАН, генеральный директор ОАО «Минскжелезобетон»:

— Текущий год, открывающий новую пятилетку, сложился для нашего предприятия не лучшим образом. Непростая ситуация с нагрузкой производства: инвестиционная программа сократилась и для работы на полную мощность объемов не хватает, особенно по выпуску железобетонных конструкций. В нынешний строительный сезон по выпуску железобетона наши филиалы работают в одну смену — такого не было давно.

Если в 2020 году предприятие поставляло сборные железобетонные конструкции на 22 объекта социально-культурного назначения в Республике Беларусь, то в текущем в программе МЖБ нет ни одной школы, отсутствуют детские сады, объекты здравоохранения. И только благодаря тому, что в предыдущие годы смогли наладить выпуск конструкций промышленных серий, нам удалось обеспечить работой коллектив.

Самое большое мое желание — вернуться в успешный 2020 год. В него наше предприятие вступило финансово устойчивым и перспективным, инвестировав заработанную прибыль в модернизацию действующих производств и обновление парка техники и технологий. Эффективной работы и стабильности хотелось бы и в новой пятилетке.

В текущем году продолжается работа по модернизации БСУ цеха № 9 завода строительных конструкций с установкой бетоносмесителей импортного производства, заменой дозаторного оборудования цемента, инертных материалов, химдобавок, целей управления, инженерных коммуникаций. В третьем квартале мы обеспечим ввод в эксплуатацию модернизированного бетоносмесительного узла, что позволит значительно улучшить качество бетонных смесей и производительность их выдачи. Кроме этого, нами активно продвигаются на рынок вибропрессованная продукция в широкоформатном исполнении с микрофаской (шесть видов), а также вибропрессованные изделия путем смешивания цветных пигментов типа «Колормикс».

...В первом полугодии 2021-го мы сработали прибыльно, основные показатели бизнес-плана, в том числе по чистой прибыли, выполнили, хотя к уровню прошлого года несколько недотянули.

Учитывая, что «Минскжелезобетон» — многопрофильное предприятие, даже при снизившихся объемах стараемся задействовать все номенклатурные группы, чтобы филиалы были стабильны в формировании инженерной программы и работали рентабельно.

Конечно же, в сложившихся условиях мы не сидим сложа руки, ищем объемы, участвуем в тендерах. В настоящее время ведем переговоры с китайской компанией-инвестором, которая строит бассейн международного класса на ул. Кальварийской в Минске. Думаю, в ближайшее время нам удастся заключить договор и выйти на реальные объемы. Этот контракт позволит «Минскжелезобетону» устойчиво работать в осенне-зимний период по одной из номенклатурных групп — поставкам товарного бетона.

Любой кризис для нас — это испытание на прочность, шлифовка производственных, социальных отношений. Истории прошлых пятилеток показывают: мы всегда выходили из сложных ситуаций еще более сильными. Уверен, с нынешними трудностями тоже справимся.

Желаю всем строителям крепкого здоровья, уверенности в завтрашнем дне, стабильности, достойной зарплаты и успешной работы.

работа, которая нравится



Заточник деревообрабатывающего инструмента ОАО «Минскдрев» Александр Ткачев



Начальник участка УСР ОАО «Стройтрест №1» Дмитрий Курьянович и прораб Дмитрий Дудко



Электромонтажники УСР ОАО «Стройтрест №1» Андрей Лукашевич и Владимир Минальд

Сергей Леонович: «Мы гордимся своими выпускниками»

О плюсах дистанционного обучения, новых учебных программах и специализациях вступительной кампании-2021 рассказал декан строительного факультета БНТУ, доктор технических наук, профессор Сергей Леонович.

— Каждое распределение показательно. Не наблюдается ли снижения потребности строительной отрасли в квалифицированных кадрах?

— В этом году распределение одновременно два выпуска по специальности «промышленное и гражданское строительство». В следующем году двойной выпуск состоится по специальности «производство строительных изделий и конструкций». Это связано с переходом с 2017 года на подготовку специалистов ПГС, а с 2018-го всех инженерных специальностей дневного отделения на сокращенную четырехлетнюю программу обучения. На год меньше учатся и заочники, вместо шести — пять лет.

Несмотря на то, что все основные предметы, курсовые проекты, практики были сохранены, я считаю, что необходимо возвращаться к пятилетнему высшему техническому образованию и увеличению практики на предприятиях.

Что касается распределения, все выпускники-бюджетники получили гарантированное первое место работы, без проблем трудоустроились и те, кто учился на платной основе. Были удовлетворены заявки базовых строительных организаций.

Семнадцать молодых специалистов пополнили ряды ГПО «Минскстрой». Больше всех взяло на работу ОАО «Минскпромстрой» — 23 человека.

— Два последних года стали серьезным испытанием для всего мира. Как пандемия подкорректировала учебный процесс на стройфаке?

— Практика проведения вебинаров (семинаров в онлайн — ред.) стала первым шагом перехода на дистанционное обучение. Преподавательским составом проделана гигантская работа по подготовке учебного материала и практических занятий. За основу выбрана платформа Microsoft Teams. Из безусловных плюсов — возмож-



ность обратиться к материалам в любое удобное время. Для проведения консультаций при написании курсового или дипломного проектов также нет необходимости в посещении стройфака, что особенно актуально для заочников, — все можно решить в режиме онлайн.

На удаленке мы проработали менее года. Этого было достаточно для адаптации учебных программ, подготовки преподавателей, приобретения необходимых программных

— В разносторонне образованных.

В этом году мы впервые выпустили группу иностранных студентов из Шри-Ланки, подготовка которых по специальности «промышленное и гражданское строительство» велась на английском. Это не коммерческий проект, на начальном этапе — скорее набор, затратный. Он потребовал формирования кластера преподавателей, подготовки полного цикла дисциплин, учебников и пособий. Сегодня мы гордимся, что наши выпускники могут работать по всему миру, их образование и владение техническим английским позволяют всегда быть востребованными и постоянно обновлять свои знания.

В планах — обучение наших студентов. Знание иностранного языка — признак успешного человека, возможность общения с коллегами из зарубежных компаний, доступ к новейшей профессиональной информации.

Декан строительного факультета БНТУ Сергей Леонович:

— Впервые я осознанно отметил День строителя, окончив первый курс стройфака и пройдя геодезическую практику. В дальнейшем не пропустил ни одного стройотряда: возводили объекты в Молодечненском районе, Смоленской области, на Дальнем Востоке, в Югославии. Этот день был у нас всегда выходным, иногда единственным за весь период работы.

Ближе профессионального праздника, чем День строителя, у преподавательского состава нашего факультета нет. Мы гордимся своими выпускниками, искренне радуемся их успехам, плодотворно взаимодействуем.

продуктов. Сейчас набрали группу студентов из Узбекистана, которые будут получать высшее образование дистанционно, лишь раз в год приезжая в Минск на сессию. Естественно, такая форма обучения для мотивированных людей, которые хотят зарабатывать, полагаются на свои знания, не для тех, чье присутствие на лекциях требует контроля.

— Сергей Николаевич, Вы на английском читаете авторские лекционные курсы, занимаетесь исследованиями, издаете научные книги и сопровождаете возведение знаковых объектов как в стране, так и за ее пределами. Кто лучше сформулирует, в каких специальностях нуждается строительная отрасль?

В этом году наши лучшие выпускники, сотрудничавшие с «Белгоспроектом», будут направлены на стажировку в Пекинский архитектурно-строительный университет для дальнейшего совершенствования работы с BIM-технологиями.

В продолжение темы подготовки кадров по новым специализациям отмечу, что, начиная с этого года в рамках специальности «промышленное и гражданское строительство» 20 человек получат профилизацию по направлению «техническая эксплуатация зданий и со-

оружений». В следующем году откроется новая специальность «строительство уникальных зданий и сооружений», которая есть только в Московском государственном строительном университете. Будем готовить уникальных специалистов по возведению высотных и большепролетных зданий и сооружений, гидротехнических и подземных объектов, тепловых и атомных станций.

Строительный факультет завершил большой образовательный проект в рамках европейской программы Erasmus+, проведя анкетирование 47 предприятий в Минске и Бресте с целью выяснения соответствия подготовки специалистов потребностям работодателя. Обещаю оз-

Декану строительного факультета БНТУ, доктору технических наук, профессору Сергею Леоновичу предоставлен грант Президента Республики Беларусь на 2021 год в области науки на издание трех монографий, посвященных исследованиям долговечности железобетонных конструкций.

накомить читателей «НСМ» с полученными результатами.

— Что еще необходимо знать абитуриентам о вступительной кампании-2021?

— В разы увеличен набор на заочное отделение по специальности «промышленное и гражданское строительство». Наши заочники — это золотой фонд отрасли: мастера, прорабы, начальники участков — самая активная часть строительного сообщества, практики, заинтересованные развиваться в профессии.

— Спасибо. С праздником! НАТАЛЬЯ ХАЦКЕВИЧ

С праздником, друзья!

Всегда стремитесь быть первыми и лучшими в своем деле, получайте удовольствие от профессиональной деятельности, сомневайтесь, ошибайтесь, но никогда не останавливайтесь: только познавая новое, вы выходите на следующий виток развития.

Метро должно продолжаться...

В преддверии Дня строителя генеральный директор УП «МИНСКМЕТРОСТРОЙ» Леонид Стухальский поясняет, в каких случаях придерживается старых методов руководства, почему скоростной трамвай — не вариант для Минска и чем отличается командная игра от суесть случайных людей.

— В прессе проходила информация о заинтересованности мэрии Тбилиси в сотрудничестве с минскими метростроителями. Планируется реконструкция 10 действующих станций и строительство новых, финансирование выделяет ЕБРР.

— Понадобится, поедем и построим. Нас не смущают ни сложности, ни расстояния. При необходимости можно задействовать потенциал наших проектных, научно-исследовательских институтов.

Грузию уже посетили. Познакомились со структурой Тбилисской подземки: две линии протяженностью 57 км, 23 станции. Готовы принять участие в международном тендере на выполнение работ. Сейчас проект находится на предынвестиционной стадии.

— Проведенная диверсификация промышлен-

ного производства также была направлена на улучшение показателей выживаемости предприятия. Получилось?

— Это надо было делать. Для начала, чтобы обеспечить себя качественными бетонами, растворами, специфическими конструкциями. Кроме того, поменялась концепция возведения метро, произошел переход от сборного железобетона к монолитному строительству. Все эти вопросы решены. Появились и новые виды продукции, инновационные. Для примера, ежемесячно отгружаем около тысячи безнапорных ж/б труб с интегрированными уплотнителями.

Завершается переоснащение арматурного цеха. Сейчас отлаживается работа станка, в Беларуси их всего два, для выпуска тяжелых пространственных каркасов.

— Существует два прямо противоположных взгляда на проблему развития городского транспорта в мегаполисе. Скептики — за скоростной трамвай, оптимисты — за метро.

— На первый взгляд, очевидны преимущества наземного транспорта. Но если суммировать стоимость развязок и санитарных зон по обеим сторонам трамвайных путей, которые можно было бы использовать для возведения жилых комплексов или создания комфортной среды для горожан, то может случиться,



что цифры будут приблизительно одинаковыми. Плюс: метро — это скорость, безопасность и удобство в любое время года.

— Каждая организация вправе определять свою управленческую модель, исходя из ее эффективности. Вы до сих пор практикуете обходы стройплощадок, что на первый взгляд кажется отжившей формой руководства.

— С берега сложно управлять кораблем, из кабинета — вести строительство, сколько бы видеокamer ни следили за процессом.

Чтобы не возникло разночтений, понимать общую задачу, проводим еженедельные обходы строитель-

ных площадок с участием, если это требуется, представителей заказчика, проектных организаций, научных институтов... По итогу проводится инженерная подготовка. Больше людей от работы не отвлекаем.

Если в процессе обхода, у кого-то из рабочих или ИТР возникают вопросы, решаем, не дожидаясь приехавших дней.

— В таком случае, Вы многих своих подчиненных знаете в лицо. Само собой, руководителей структурных подразделений, линейных работников...

— ...бригадиров, опытных проходчиков, обладающих уникальными знаниями.

— Что в них особенного?

— Они умеют строить метро. УП «МИНСКМЕТРОСТРОЙ» можно назвать «семейным предприятием» — это больше, чем команда, потому что иная мотивация. Работает очень

много династий, до трех поколений — все они преданы профессии. Случайные люди у нас не задерживаются, работа тяжелая, деньги небольшие.

НАТАЛЬЯ ХАЦКЕВИЧ

Уважаемые коллеги, метростроители, ветераны отрасли! С профессиональным праздником!

Самое важное в работе — это осознание того, что не зря живешь, что созданное станет неотъемлемой частью нашего города.

Пусть наш труд всегда будет востребован и по достоинству оценен, проекты — только удачными, а работа — плодотворной. От всей души желаю крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, профессионального развития.

Наша безопасность — их работа

конкурсы

Представитель СУ-206 ОАО «МАПИД» Михаил Воривончик признан победителем конкурса профессионального мастерства в номинации «Инженер по охране труда». Второй результат — у Максима Достанко из СУ-205 ОАО «МАПИД», третье место занял Юрий Володько, инженер по охране труда филиала УМ-208 ОАО «Стройтрест № 4».

В пятый раз ГПО «Минскстрой» совместно с городским отраслевым профсоюзом испытывали на прочность инженеров по охране труда.

В борьбу включился 41 конкурсант. После теоретического конкурса, прово-

димого в форме тестирования, произошел серьезный отсев. И немудрено: законодательство в области охраны труда претерпевает изменения, не уследил — выпал из темы, есть повод задуматься.

Ко второму этапу были допущены 11 инженеров по охране труда, набравших от 19 до 25 баллов. Люди это в основном бывалые, покорявшие профессиональный олимп с разными результатами по два-три-четыре раза. К слову, Михаил Воривончик в четвертый раз признается лучшим: у него три первых места по результатам 2015, 2016, 2021 годов и третий результат в 2019-м.

Стоит отметить, что этот конкурс выделяется среди аналогичных.

Если первый этап, теоретический, характерен для большинства профессиональных состязаний, то второй, практический в жанре

квеста, по-своему уникален. Вышедшим в полуфинал предлагается на строящемся объекте найти нарушения и классифицировать их со ссылкой на соответствующий нормативный документ. На этот раз в зоне внимания оказался объект ОАО «МАПИД» в Лошице-9.

Правильное ведение журналов, своевременность инструктажей, цвет ограждений и их высота, закрытие проемов, наличие заземления, инвентарных номеров, бирок, складирование материалов, эксплуатация ручного инструмента, содержание аптечек... — если и есть узкие места на стройплощадке, то все они были максимально «охвачены» нарушениями. Для усложнения задачи перед



участниками конкурса был даже разыгран мини-спектакль с бесстрашным стропальщиком, производящим разгрузку строительных материалов, не вынимая сигареты изо рта. Не все на сей вопиющий факт обратили

внимание, но нашлись-таки среди инженеров по охране труда и те, кто зафиксировал недостойное поведение работника на строительной площадке.

В целом результаты второго этапа сильно разня-

ся: от 1,5 набранных баллов до 31. Очевидно, что квест оказался не всем по силам, но тем веселее победа наших лидеров.

Поздравляем вас, ребята!
НАТАЛЬЯ ХАЦКЕВИЧ

«Строительство — это образ жизни»

Уважаемые коллеги!

В преддверии нашего главного профессионального праздника я искренне поздравляю вас и ваши коллективы с Днем строителя и желаю, чтобы росли этажи новостроек, совершенствовалась транспортная инфраструктура столицы, набирало темпы подземное строительство и развивалась промышленность строительных материалов.

Нашей отрасли сегодня нелегко. Такое уже случалось и не раз. И только двигаясь вперед, пусть небольшими шажками, мы сможем отвечать на ежедневные вызовы. Тем и особенна наша

профессия, что ей чужда статика.

Далеко не каждый выпускник ПГС остается в строительстве. Мало обладать профессиональными знаниями, быть упорным и цельным, надо уметь говорить с рабочими, взаимодействовать с ИТР, налаживать конструктивный диалог с заказчиками. Стройка — это образ жизни.

Любой национальный проект начинается с того, что на стройплощадку выходят строители, подтягивая за собой представителей десятков профессий. Сегодня мы — гаранты исполнения поставленных перед страной задач: стро-

ительство жилья, развитие городов и поселений, наращивание экспорта.

Нынешний год для первого треста особенный, юбилейный. Отдавая дань уважения предыдущим поколениям, мы понимаем, что не можем жить достижениями прошлого. Стройка XXI века — это энергоэффективные технологии, новые уникальные материалы, 3D-принтеры и BIM-технологии. И новые строители, которые должны всем этим владеть.

Сейчас в работе четыре школы, шесть объектов здравоохранения, большая жилищная программа — каждый проект особенный, требующий от

нас знаний и опыта. Стройка постепенно становится «умной», и нам надо быть к этому готовыми. Надо учиться — каждый день, каждый час, открывая для себя новые технологии и методы управления строительством. В этом залог нашего движения вперед.

Я верю, что нам все по плечу.

Желаю упорства в достижении целей, интересных проектов, надежных партнеров, счастья и благополучия.

С праздником! С Днем строителя!

Владимир БУБЛИК,
генеральный директор
ОАО «Стройтрест № 1»

Эффективная среда — инвестирование в будущее наших детей

Время — учиться

Близится к завершению строительство первого объекта в составе Учреждения образования «Национальный детский технопарк» — школы на 750 мест. Здесь будут заниматься юные жители «Магистра» и одаренные ребята со всей республики: 31 класс с наполняемостью от 24 до 26 учеников.

Очень интересный проект с использованием нетиповых для школьных зданий приемов: скатные кровли, вентфасад, большие площади остекления. Максимально использовано естественное освеще-

ние: зенитные фонари в просторном фойе, светопрозрачные витражные системы — на лестничных клетках, в зимнем саду, второй свет в спортивных и хореографических залах.

Каждый этаж представлен в своем цвете. И даже дизайн керамической плитки был разработан для этого объекта специально, под заказ.

Есть особенности по набору помещений, все-таки школа — часть первого в стране детского технопарка: информационно-технические, ресурсные и общественные центры, по-

точная аудитория, учебные классы и лаборатории для получения дополнительного образования.

... В некоторых аудитори-

ях уже расставляется мебель, на стенах — кондиционеры. В коридорах царит привычная предсдаточная суета. На помощь строите-

Планируется, что наполняемость детского технопарка может составлять около 2000 человек в год. Обучение будет организовано в очной форме по 7-10 человек в группах не более 24 дней в году с последующей самостоятельной работой учащихся при дистанционном сопровождении преподавателями.

Отбор одаренных ребят будет производиться по результатам заочных туров, организованных технопарком, наличия индивидуальных или командных проектов научно-исследовательского характера, с учетом результатов участия кандидатов в образовательных мероприятиях (предметных олимпиадах, турнирах, конкурсах и т.д.).



лям генподрядного СУ-13 пришли учащиеся базового лицея им. И.М. Жижеля.

Приводится в порядок школьная территория, условно разделенная на спортив-

ную, игровую, зону отдыха и обучения ПДД. Будет высажено около 160 лиственных и хвойных деревьев, более 2000 кустарников, разбиты цветники и газоны.

Плацдарм для уникамов

Начались работы по реализации второго пускового комплекса технопарка. В его составе три объекта: реконструкция производственного корпуса под размещение учебно-лабораторного корпуса и существующей пристройки к производственному корпусу, а также строительство выставочного корпуса.

Самый крупный объект, учебно-лабораторный корпус, объединит в себе приоритетные для республики направления научной деятельности. Ребята получат возможность создавать авторские модели беспилотных летательных аппаратов, проводить исследования в области биотехнологий,

заниматься «зеленой» химией, изучать лазерное излучение, конструировать роботов и роборуки. На макетном и стендовом оборудовании молодежь получит полное представление о работе АЭС, выработке энергетических ресурсов из возобновляемых источников, защите окружающей среды и многом другом. Пятнадцать лабораторий, оснащенных самым современным оборудованием, помогут одаренным ребятам определиться с будущей профессией в сфере высоких технологий.

— Разместится учебно-лабораторный корпус в здании, построенном в 90-е и с тех пор неэксплуатируемом, — уточнил

прораб СУ-13 ОАО «Стройтрест № 4» Евгений Юдин. — Конструктив был обследован, частично демонтирован. Сейчас занимаемся устройством колонн и плит перекрытий. Здание подрастет на этаж и станет шире: на 9 метров по западной стороне и на шесть — по южной.

Рядом будет возведен выставочный корпус, который на уровне второго этажа соединен галереей с учебно-лабораторным корпусом. Здесь будут проходить различные семинары, презентации и выставки.

В существующей пристройке к производственному корпусу разместится лаборатория «Машины и двигатели. Автомоблестроение», где ребята будут изучать устройство транспортных средств, проводить испытания их возможностей и совершенствовать работу. Пристройка подвергнется реконструкции.

Вентфасады трех объектов будут решены в единой серой гамме с красными горизонтальными вставками. Рисунок мощения и озеленения дворовой территории выбран наиболее актуальный: клавиши компьютерной клавиатуры. В Национальном детском технопарке все работает на развитие мотивирующей среды для юных талантов.

Профессия, которая изменяет мир

Она стала делом жизни тех, кто более всего ценит стабильность, готов дарить людям чувство родного дома и уверенность в завтрашнем дне. Мы с вами строим будущее нашей страны, и основная задача — сделать так, чтобы с годами Беларусь становилась все красивее, чтобы в разных её уголках появлялись уютные микрорайоны и кварталы, социальные и досуговые объекты. На столичном строительном рынке ОАО «Стройтрест № 4» с этой задачей успешно справляется, испытывая удовлетворение и гордость за реализованные проекты.

Результаты нашей работы очевидны. Недавно ввели в строй административные здания судов Первомайского и Советского районов, ГАИ на ул. Грушевской, 7. Теперь сконцентрировали все силы на новых вводных объектах — школе в «Магистре», которую сдаем в августе, жилых домах на ул. Богдановича (четвертая очередь), в Копище и Питерском квартале на ул. Семашко, комплексе белорусского диппредставительства в Москве и «Лазурите». По итогам текущего года планируем сдать в эксплуатацию порядка 120 тыс. кв. м жилья — это рекордный показатель за всю историю существования треста. Сегодня мы выполняем собственными силами 80-85% работ, задача — выйти на 92%. Практика показывает эффективность такого подхода, ведь сторонние субподрядные организации не всегда заинтересованы в конечном результате.

Осваиваем новые направления — создали филиал сантехнического профиля, получили лицензию МЧС на монтаж систем пожаротушения, готовимся получить лицензию на прокладку технологических трубопроводов.

Безусловно, основной наш потенциал — это люди, профессионалы высокого класса, использующие свои знания и опыт для развития треста в соответствии с современными мировыми тенденциями.

В канун профессионального праздника хотелось бы пожелать прежде всего стабильной работы, высокой зарплаты и удовлетворенности своим трудом. Любите самую лучшую из профессий и гордитесь ею! Крепкого вам здоровья, успехов и процветания, новых интересных проектов и неиссякаемой творческой энергии. Огромное спасибо за ваш нелегкий труд и с праздником!

С уважением, Анатолий ВЕДЁРЧИК,
генеральный директор ОАО «Стройтрест № 4»





Напряженный год для МДК

На максимальную загрузку вышел в этом году Минский домостроительный комбинат — в работе пять домов серии ОКПМ (ул. Панченко, пересечение Серова-Любанской, в Соколе и Дrajне) и один по системе КУБ (ул. Жуковского), возведение второго начнется в третьем квартале на ул. Вышелесского. Жилье для многодетных семей монтируется на стройплощадках в две смены, планируется переход на трехсменный режим работы. Ввод — следующий год.

МДК — единственное в стране предприятие, кото-

рое сохранило уникальную технологию объемно-блочного домостроения. В месяц формируется около 160 блок-комнат, заводчане рассматривают возможность наращивания объемов до 240.

Сокращение объемов жилищного строительства в столице вынуждает искать площадки за кольцевой.

— Активно работаем с УКСаи Минского района и Минской области, предлагая не только высотки, но и жилье в малоэтажном формате, 3-4-этажное, — комментирует директор комбината Юрий

Серегин. — Разрабатывается проектная документация мини-квартала в Дзержинске под возможности МДК.

Стоит отметить, что нынешняя базовая серия ОКПМ положительно принимается заказчиками и будущими жильцами. Однако сами домостроители продолжают ее совершенствовать совместно с конструкторами «Минскпроекта». Большое количество доборных элементов, например, на этаж идут 24 блок-комнаты и 190 доборных железобетонных конструкций, существенно увеличивает сроки монтажа и его трудоемкость. Есть идея коридоры и лифтовые блоки формировать объемными элементами, отказаться от торцевых наружных стеновых панелей, заменив их утеплением с последующим оштукатуриванием... Предполагаются и другие новшества.

Существуют резервы удешевления жилья, возводимого и по системе КУБ. Пора системе стать серией, тем более что предпосылки для этого есть: удачно разработан конструктив, возможно разнообразие фасадных и

планировочных решений.

Еще одно направление — малоэтажное строительство. Пилотный проект коттеджа из блок-комнат был впервые представлен на выставке «Vudexpo-2021». Внимание к новинке подтверждено движением в правильном направлении.

— К концу года сможем презентовать первые два проекта коттеджей площадью 120 и 150 «квадратов» в наших конструкциях для индивидуальных застройщиков и многодетных семей. Они более рациональны по планировочным решениям, чем первый вариант, анонсированный на выставке, — отметил Юрий Серегин.

Помощь города в загрузке комбината и каждодневный труд коллектива МДК по совершенствованию проектных решений, поиску возможностей по удешевлению «квадрата», расширению направлений деятельности дают положительный результат: объемы просматриваются до 2024-го. Это будущее, над которым еще работать и работать.



Слева направо: формовщики изделий и конструкций ОАО «МДК» Андрей Дербис и Анатолий Недвецкий

Не ждать, а действовать

Если бы ОАО «Комплект» надеялось на помощь извне, его давно бы уже не было. Сегодня доля минских заказов в общем объеме работ — около 20 процентов. Тем не менее, предприятие успешно завершило полугодие, выполнив все доведенные по-

казатели, кроме экспорта услуг. С экспортом сложно, но не безнадежно, считает его директор Сергей Кисель. Ситуация на строительном рынке постоянно мониторится, каждый новый игрок получает приглашение о сотрудничестве, в котором «Комплект» макси-

мально четко обозначает: с нами работать выгодно. И доказывает это на деле, снижая себестоимость услуг и предлагая оптимально удобный график оказания услуг — 24/7.

— Полностью завершили модернизацию самого энергоемкого компрессор-

ного оборудования. Сейчас оно функционирует в автоматическом режиме без участия операторов, — раскрывает основные направления приложения сил и средств руководитель ОАО «Комплект». — Следующий этап — оптимизация работы кранового хозяйства. Установка частотных преобразователей сокращает энергопотребление, меньше ремонтов. Два уже оснащены, еще два — на очереди. Перевод двух кранов на ручное управление также помогает экономить. Считать затраты и управлять расходами сегодня как никогда актуальны.

Превращение средне-статистического УПТК, а таковым «Комплект» был еще совсем недавно, в современный логистический центр произошло не одновременно. Очевидно: если действовать, есть все шансы на победу.



Ведущий юрист ОАО «Комплект» Татьяна Боровая

Когда-то Татьяна Николаевна была очень удивлена, знакомясь с новым коллективом, где стаж трудовой деятельности большинства работников насчитывал 30-40 лет. С высоты десяти отработанных лет, из них пять параллельно возглавляя профсоюз, Татьяна с гордостью отмечает, что соцпакет «Комплета» — один из лучших в системе «Минскстрой» — это многое объясняет.

— Важна не только материальная поддержка в горе и радости, но и благоприятная, дружественная атмосфера в коллективе, когда многие, пусть и очень сложные вопросы именно решаются, а не откладываются до лучших времен, — комментирует профлидер. — Спортивные праздники, экскурсии, корпоративы нас объединяют, участие мужей, жен, детворы — приветствуется. Мы — одна большая семья, которая заинтересована в процветании нашей организации.

С юбилеем, друзья!

70-летие со дня образования организации отметил коллектив ОАО «122 УНРМ». Созданная в июле 1951 года в системе военного строительства Министерства обороны СССР, она призвана была выполнять механизированные строительные работы и оказывать транспортные услуги, с чем успешно справилась.

Как справедливо отметил директор 122-го Андрей Лешкович, военные строители внесли значимый вклад в создание ракетного щита страны, строительство аэродромов, ликвидацию по-

следствий землетрясений в Узбекистане и Армении, а также техногенной катастрофы в Чернобыле. Нынешнее поколение продолжает достойно нести свою вахту, опираясь на достижения и опыт ветеранов.

На торжестве в честь юбилея организации Андрей Иосифович поблагодарил коллектив за добросовестный труд, верность профессии, желание идти вперед, развиваясь и совершенствуясь.

Не остались забытыми ветераны управления. В 122-м с теплотой и уважением относятся к тем, кто создавал



и укреплял фундамент организации, закладывал традиции и формировал костяк коллектива.

Вручая приветственный адрес генерального директора объединения Александра Терехова, начальника управления кадровой политики и идеологиче-

ской работы ГПО «Минскстрой» Наталья Белков-

ская пожелала коллективу ОАО «122 УНРМ», чтобы юбилейная дата стала еще одним шагом вперед на пути освоения новых горизонтов, роста объемов работ, укрепления кадрового потенциала и производственных мощностей.

Коллеги! Друзья! С праздником! С Днем строителя!

В 66-й раз мы встречаем его, замечая, как меняется время и мы вместе с ним. Все острее падение загрузки и жестче борьба за объекты. То, что ранее не представляло интереса ввиду небольших объемов, сегодня в работе; что отдавалось субподрядчикам, теперь по максимуму закрывается своими силами. Мы боремся за каждый объект, чтобы сохранить организацию и коллектив.

К традиционным направлениям — сети, дороги, благоустройство — добавляются новые: ОАО «Трест № 15 «Спецстрой» построило пять путепроводов в составе первого городского транспортного кольца и Южной магистрали. Примечательно, что первые деревянные мосты через Свислочь в далеком 45-м возвели именно плотники 15-го треста, соединив все районы разрушенного послевоенного Минска. Знаем и помним свою историю, гордимся достижениями прежних поколений и чувствуем свою ответственность перед ними.

Определенную трансформацию сегодня переживают практически все строительные предприятия: они перестали придерживаться строгой специализации. Метростроители взялись за жилье, а мы реконструируем стадион под ключ. Умение перестроиться на марше, приняв реалии как данность, характеризует зрелую организацию.

В преддверии профессионального праздника искренне желаю минским строителям удач, побед, достижений. Пусть взаимодействие в составе объединения приносит ощущение надежного локтя рядом, как это было всегда. Благополучия вам и семьям, здоровья, оптимизма.

С уважением Сергей АБАКУМОВ,
генеральный директор ОАО «Трест №15 «Спецстрой»

работа, которая вдохновляет



Бригадир ОАО «Трест №15 «Спецстрой» Григорий Голуб



Машинист экскаватора ПМК-1 ОАО «Стройтрест №35» Михаил Кротик



Таиса МЕДВЕЦКАЯ руководит отделом смет и нормативов в ЗАО «Оргстрой».

В 1981 году окончила Минский архитектурно-строительный техникум и пришла в «Институт «Военпроект», где проработала в сметном отделе много лет. В лихие 90-е экономический спад коснулся и строительной отрасли. Таиса Степановна перешла в сферу торговли и только спустя годы вернулась в профессию. Когда бывшие коллеги предложили работу над новым проектом, взялась за него, будто и не было перерыва. Позже перешла в «Оргстрой» и возглавила отдел. Со стереотипом, что сметчик — это кабинетный работник, Таиса Степановна не согласна, на объектах она частый гость.

«В 80-е вручную писали цифры, а машинистки набивали. Сегодня компьютер увеличил скорость работы в разы. Умение считать объемы, понимать технологию производства строительных работ и следить за изменениями в нормативной базе — три кита, на которых держится сметная работа», — говорит Таиса Медведтсева.

Как развить стрессоустойчивость



1. Следите за качеством и продолжительностью сна. Необходимо спать не менее 7 часов в сутки.

2. Уделяйте время хорошему отдыху. На выходных желательно выбираться куда-нибудь из дома, а пару раз в году – уезжать подальше, чтобы отключаться от всех мыслей о работе.

3. Найдите хобби. Любое интересное занятие отвлекает от тревожных мыслей и приводит в порядок нервную систему.

4. Следите за витаминами в рационе. Для здоровья нервной системы наиболее важны витамины группы В и витамин D. Из минералов особенно ценны калий и магний.

5. Не думайте о неактуальных проблемах. Бесконечная рефлексия не помогает решать проблемы. Думайте только о тех из них, над решением которых работаете прямо сейчас.

6. Не накапливайте негатив. Оставляйте его в прошлом.

7. Изучите свои сильные и слабые стороны.

8. Перестаньте беспокоиться о чужом мнении. Нельзя нравиться всем.

9. Заведите дневник. Со временем вы накопите небольшую статистику, которая поможет понять, что приносит вам больше всего стресса.

10. Совершенствуйтесь, повышайте квалификацию. Став высококлассным профессионалом в своей сфере деятельности, вы сможете быть уверены, что справитесь с любой задачей.

ЛИЛИЯ ЦВЕТКОВА, ВАЛЕОЛОГ 6-й ПОЛИКЛИНИКИ

Деловая поездка в Алматы

авиа из Минска

с 7 по 11 сентября 2021 года,
3900 руб - всё включено.

Справки по телефону
8-029-719-19-00,

вайбер 8-029-294-85-57,
e-mail: kobzar@tut.by.

УНН 300047744

Развлечение с адреналином	Возглас с «адресом»	«Бульон» из травы	Фильм «Шофер... Дэйзи»							Солдатская баклага
				Родина Триффальдино		Кого не любит юдофоб?		Мера веса совести		Обитель упыря
Автор рисунка «Голубь мира»	Отрывной на стене	«6 из 45»	Пух и прах							
				Гавриил, возвестивший Марию		Смерть хибары		Сестра Тани Лариной		Помрачение чувств
Диск на 700 МБ			Кто изучает колебания?							
	Рыба в фамилии шахматиста	«Партийная» продажа		Ночная картина	Цвет чистого неба			Возлюбленная устами поэта		
			Мечтательница от Грина						Очень группировка	Знак отмены альтерации
	Царь-рыба Астафьева	Уимблдонский вид спорта						Верблюжья «кладовая»		
			Раунд карточных			Глава епархии				
	В чем девки приносят ребенка?	Повар с именным салатом					Французская певица	Гриппозный колотун		«Урал» гарденинов
			Зверь с вешалкой на голове	Бездонная бочка						
Порционная тарелка свиная	Покрывало из «презренного металла»						На флаге какой страны факел?			
Лошадиный турист	Величина в формуле	Все, что сыплется с неба	Отрыск отрыска	Шуринов племянник дяди				Правительственная шишка		Элизинум
		Полячка					Хайям			
Белый хлеб	Голь, чем можно сверкать		Пухлая папка с компроматом	На что управится палеонтолог?						
			Секонд...				«Калея» планеты	Религиозная «голодовка»		Французское «обозрение»
Кукуево как населенный пункт	«Циклоп» из русских мифов			Кто сырал Джека Воробья?	«Шлюпка» из колоды	Гулянка во время чумы				Против чего нет приема?
		Ценитель прекрасного				Бурнданов зверь				
Ящик для воли электрората	Солнечный фантом			Что такое любовь?						
		Персональный лозунг				Корабельный «подвал»				

Блеснули спортивным мастерством

Возможность активно отдохнуть появилась у работников «МАПИДа», принявших участие в военно-патриотической игре «Зарница». Это был настоящий спортивный праздник. В аэроклуб «Боровая» многие приехали с семьями, чтобы провести знойный летний день за городом.

«Зарница» включала в себя

чемпионат по пейнтболу, в котором участвовали более 80 мапидовцев, веревочную трассу и скалодром. Организаторами выступили Совет по работе с молодежью ОАО «МАПИД» и первичные организации ОО «БРСМ». Программу открыла акция, в которой вспоминали своих дедов и прадедов, сражавшихся в боях за Родину во время Великой Отечественной войны.

По словам начальника социального отдела Руслана Комаров-



ского, участие в таких мероприятиях – дань уважения нашим ветеранам, защитившим свою страну от фашизма.

«Зарница» – это не только

способ проявить физическую силу и выносливость, это еще и формирование командного духа, способности работать вместе слаженно.

Кабельно-проводниковая продукция

СТРОКА
Строка Вашего успеха!

Любой кабель и провод

оптом и в розницу

интернет-магазин 24/7
www.stroka.by

звоните:
+375 (17) 390 37 00
+375 (29) 605 10 10

пишите:
info@stroka.by